6.A Matematika 4.5. — 10.5.
Trojuhelnik

1) Uvod — popis trojuhelniku proti sméru hodinovych ruci¢ek, strany malymi pismeny leZi
naproti vrchollim (narysovat do sesitu)

Pf. A ABC C a

A
Ucebnice — precist str. 83 - 84

2) Soucet velikosti vnitfnich Uhli trojuhelniku — precist si v uebnici stranu 84 — 85

Udélat do sesitu priklad:

Pr. Je dan A ABC, kdy uhel a = 38°, uhel B = 67°. Vypocitejte zbyvajici vnitrni uhel y.

Vypracovani: a + 3 +y=180° ZK. 38 Zbyvajici uhel y ma 75°.
38°+67°=105° 67
y =180° - 105° = 75° _75
180

Do sesitu pr. 85/ dole reseny
Do pracovniho sesitu Geometrie —str. 27/1, 2 (dole) 28/ 3,4, dobrovolné 28/5, 29/6

3) Konstrukce trojuhelniku ze tri stran u¢ebnice 90 — 92. Velmi dobfre je to vysvétleno na
videu na Youtube: Konstrukce trojuhelniku — sss (9.05) NEMUSITE SE UCIT POSTUP
KONSTRUKCE !

Vypracovat priklady z pracovniho sesitu 30/2, 31/3 V\’/S|ed ky dale



1. Uhel a trojuhelnik

C Doplii oznaceni stran, thla a vrchold.

’ Vypocitej velikost zb)"vajiciho vnitiniho Ghlu:

A 3

A7 A‘W\

B jpr29% H‘ c

4<Fc 6¥= 44* W2 30% 41°
1Y/54 = ///6 L pn® o,
ol= j_@ ﬂ/gi 72000_ o 2= 1@;4@27
ra E= Ik ?”é_g—
@( R G
Oy = O ‘0 c
026'?./ ,}Jf_’ Lﬂfo é k.) +5?:M

O= M= heie®
6 =1%°




¢ 21 K
@) Vypotitej velikost zbyvajiciho vnitiiho thlu: F

C

D,
(> 8 5 : M

D E
o 8 = 24°38’ /
= 58°46’ ,
A %?LT"{,J A K= 7321
o ’ £= e - = o 1
y=72°15' R ;7__6::{,{, *‘/,3&9,‘3/
=63024?' = 79991
C=" by
p = 42°26’
T = 47°34’
S i %",
o= j_q_

Je moZné, aby trojihelnik mél dané velikosti vnitinich thli? Svou odpovéd’ zdivodni.
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@ Dopotitej velikosti zbyvajicich vnitinich a vnéjsich uhli:
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6=37°23" p = 106°52°

e=41°19’ T=27°47"
Py Aiu°39!

@7 Dopocitej velikosti zbyvajicich vnitinich a vnéjsich uhli:
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. Ozna¢ trojuhelniky s danymi délkami stran, které lze sestrojit.
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a) 7cm; 8cm; Sem; 1274 aur

b) 15cm; 17em;20cm 235 2y end”
c) 12m;3m; 14m 1> 1y any”

d) 24cm; 32cm; 15ecm 79> 32 awX”
e) 2em;3dm;2em  4E30 a0)
f) 17cm;2dm; 15¢em, 32> 20 any
g) 150%hm; 30 cm; 2 dth 10226 any”
h) 35cm; 16 mm; 22 cm 07,6 $37 me)
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. Sestroj trojihelniky s danymi délkami stran. (Nejprve si trojihelnik naértni, vyzna(‘, a zapi§ délky

stran a popis$ postup konstrukce.)
a) AABC: | AB | =6 cm; | BC|=4 cm; |AC|=5cm
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